
V rámci snahy dosáhnout úspory energií se kromě zateplení domů a výměny oken otáčejí na 
bytových domech také tzv. turbowenty. Jedná se o větrací hlavice, většinou nerezové, které se 
pohybují pomocí síly větru. Vznikající podtlak, související s průměrem (velikostí) zařízení, má 
za následek zlepšení odtahu ve větracích šachticích, původně opatřených různými elektric-
kými ventilátory v různém technickém stavu. Zákazníci ušetří elektrickou energii, odpadá 

potřeba elektrických kabelů v těžko kontrolovatelných šachticích domů a v neposlední řadě 
nejsou nájemníci obtěžováni hlukem ventilátorů, protože turbowent se otáčí naprosto tiše. 

Regulaci odtahu možno provádět přímo v příslušných místnostech pomocí uzavíratelných 
mřížek.

Úspory však nezajímají pouze uživatele bytů a tak v Městské nemocnici v Ostravě instalovali 
zpočátku  těchto nerezových turbowentů několik, v místech k tomuto vhodných (koupelny, šatny atd.) 

a v současnosti jich na budovách městské nemocnice rotuje bezhlučně přes sedmdesát.
Úspora je, vzhledem ke spotřebě energie, žádným revizím a nulové údržbě, neskutečná.
Fakultní nemocnice v Ostravě a Brně nezůstaly pozadu a přidal se i Masarykův onkologický ústav na Žlutém kopci v Brně.
Není zde cílem vyjmenovávat jednotlivé nemocnice, ale s uspokojením zjišťujeme, že turbowenty jsou vítaná možnost, jak ušetřit drahou 
elektrickou energii nejen na bytových domech.
Kromě úspor energie má využití turbowentů další nezanedbatelný význam. V souvislosti se zateplováním domů a výměnou oken, 
dochází ke zhoršení mikroklimatu v bytech. Vzniká tak prostředí nevhodné, zejména pro alergiky a zvyšuje se možnost vzniku plísní. 
Vlhkost je však doprovázena i vysokým obsahem oxidu uhličitého CO2, který bydlící často ani nevnímají, i když je pro jejich zdraví ještě 
škodlivější. Turbowenty svým neustálým bezprůvanovým větráním tuto nevýhodu odstraňují. Praxe a rychlý nárůst využití turbowentů 

nasvědčují, že oproti drahým a hlučným ventilátorům (mnohdy už nefunkčním), 
jsou v nesporné výhodě, protože:
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nasvědčují, že oproti drahým a hlučným ventilátorům (mnohdy už nefunkčním), 
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